

ЗАБОТ И МИЛОСЕРДИЯ ОПЛОТ

10-летний юбилей со времени основания отметил комплексный центр социального обслуживания населения. За это время под его началом реализованы десятки социальных проектов, внедрены новые формы обслуживания людей, нуждающихся в посторонней помощи, разработан целый комплекс реабилитационных услуг.

шенных садов. Тысячи! И вдоль железной дороги, и по Барабановскому, и по Черемховскому тракту, и возле Мартюша, и возле Травянки... И вовсе не потому, что трудовой каменский люд внезапно обленился. Просто руки, отбитые повальным воровством, опускаются. А что наша доблестная ми..., простите, полиция? Она «мудро» советует сторожа нанять, охранников или казаков (которые за наши копейки и разговаривать с нами не хотят). А то еще порекомендовал полицейский чин видеокamera (ха-ха-ха!) поставить в саду, где и электричества-то нет, поскольку провода давно срезаны.

А если наемнешь, что можно было бы служивым людям (на содержание которых каменцы, кстати, исправно налоги платят), например, по окрестным пунктам сбора металлолома поискать украденное или по использованной технике сориентироваться, или в засаде в теплой казенной машинке посидеть возле забора, который разбирают грабители, так тебе тут же самому предложат посидеть в этой самой засаде. (Представляю себя в тулупе, с деревянным «ружьем»... Настоящее-то кто бы мне разрешил не только применить против вора, а и вообще поиметь? Кто не помнит не очень давний каменский пример, когда садоводу, помоему, лет семь впаяли за застреленного воришку...). Так вот, представьте, дорогие земляки, как хожу это я морозной ночью вокруг коллективного сада, как та бабушка-сторожиха из известного фильма. А как только воры появятся, тут я их из деревянного-то ружья... Или они меня? А? Да если даже не я, а настоящий сторож будет в саду... Было ведь уже и такое. Взглянул один садовод сторожить. Поселился в домике, печку поставил... Ну его незваные гости и отделали. Да так, что всего несколько лет после того прожил.

Не знаю, то ли политической воли по прекращению этого всероссийского (и конкретно - каменского) грабежа садового металла некому проявить, то ли лобби металловоровское в наших Государственных и прочих думах процветает, то ли равнодушие кромешное одолело власти. Только думцы российские целый месяц с пеной у рта разоряются на тему офшоров, в которых российские богачи проценты от награбленных миллиардов нечаянно потеряли, а до конкретной беды не сотни богачей - миллионов и миллионов простых людей никому дела нет. Депутатам, по-моему, и на ум не падает, что это вообще кого-нибудь волнует.

Впрочем, до Бога, как известно, высоко, до царя далеко. А в Госдуме несчастные депутаты всех партий нынче только успевают доказывать, что у них никаких капиталов за рубежами не имеется, и один за другим подают в отставку. Так что принять закон, который защищал бы бедных собственников земельной недвижимости хотя бы от воровства металла, дать людям право защищать свою собственность, включая применение любых средств защиты, скоро, видать, совсем будет некому. И горькое обращение свое во все инстанции я, конечно, написала, только понимаю, что это так - сотрясение воздуха, глас вопиющего в пустыне. А что думает по поводу кромешного разграбления садовых участков каменских горожан наша ми..., простите, полиция, я вам, уважаемые читатели, уже рассказывала.

Нина БУЙНОВА,
член Союза писателей России,
член Союза журналистов России.

Только в прошлом году на базе КЦСОН курс реабилитации по различным направлениям (от психологической до социально-бытовой помощи) прошли более 250 инвалидов и пожилых людей. Многие из них - повторно. В целом за 2012 год специалисты центра приняли деятельное участие в судьбе 860 человек, а счет социальным услугам, оказанным каменцам и жителям района, немногим не достиг 20 тысяч.

ПОМОГУТ И МОЛОДЫМ...

Удачной формой работы с молодыми людьми с ограниченными умственными возможностями стала театральная студия «Скарабей», руководит которой Елена Шапошник. В адрес артистов студии можно сказать немало добрых слов: все они по своему талантливые, активные, добросовестные. В театральной студии ребята учатся перевоплощаться, готовить декорации и шить костюмы. Общение между молодыми театрами давно переросло в дружбу, в которой есть место взаимопониманию и взаимовыручке. Сейчас артисты «Скарабея» репетируют постановку одноактной сценической версии по рассказам Михаила Зощенко «Играем жизнь!»

На этом реабилитационная работа с молодыми инвалидами в центре не замыкается. И прежде всего духовная. Специалисты КЦСОН своим неравнодушием вселяют в ребят надежду на лучшее, помогая обрести веру в самих себя.

...И БЕЗДОМНЫМ...

Содействие в центре оказывают и тем, кто в результате жизненных перипетий лишился крова. Восстановление документов, оказание материальной помощи, оформление в дома-интернаты - вот лишь небольшой перечень той помощи, которую оказывают специалисты центра бездомным.

Каждую пятницу около 13 часов к пешеходному мосту через реку Исеть, в районе старой Красногорки, стекаются люди, которых обычно не увидишь днем в центре города. На протяжении 5 лет это место остается «прикормленным» для армии каменских бездомных, ютящихся в подвалах и колодцах, на чердаках домов и в теплотрассах. Таких, по официальным данным, только в Красногорском районе насчитывается около 300 человек.



Благотворительные горячие обеды для бомжей центр организует в тандеме с местной религиозной организацией «Новая жизнь». Здесь же, на «лобном» месте, бездомным раздают одежду и обувь, консультируют по различным правовым вопросам. У каждого из них - своя история падения на дно. Никто и не думает искать оправдания их образу жизни, зачастую далекому от праведного, но в том, что эти люди нуждаются в элементарной помощи, в коей общество им отказывает, сомнений нет. Одним специалисты центра помогают оформить документы и временную регистрацию, чтобы человек устроился на работу. Другим, по медицинским показаниям нуждающимся в лечении, - попасть в больницу.

В прошлом году усилиями соцработников зарегистрировано более 90 бездомных. Благодаря содействию КЦСОН четверо бродяжек получили паспорта. Еще четверо пенсионные удостоверения, столкми же оформлена инвалидность. Шестерым оказано содействие в оформлении и назначении пенсии. Двух бездомных удалось устроить в дома-интернаты Артемовского и Камышловского районов. И это лишь малая толика добрых дел, что изо дня в день неустанно совершают специалисты центра.

...И ПОПАВШИМ В ТУПИК

В стенах центра поддержку и понимание находят и те, кто волею судеб попадает в трудную жизненную ситуацию. Среди них - немало малообеспеченных и социально неблагополучных семей. Для них специалисты центра на постоянной основе проводят акции по сбору одежды и обуви, игрушек, предметов первой необходимости - словом, всего того, в чем остро нуждаются эти люди.

В этом отношении нам очень помогают неравнодушные горожане - волонтеры и спонсоры, за что мы безмерно благодарны. К благотворительным акциям подключаются школы и промышленные предприятия, служители церкви, индивидуальные предприниматели и частные лица, - выражает признательность директор центра Ирина Гапанович.

Так, в прошлом году активное участие в благотворительных акциях приняли УАЗ (одной из многодетных семей был подарен холодильник) и КУМЗ, ООО «Ритуальные услуги», ИП Мельниченко, управление социальной политики.

В приоритете - помощь детям из малообеспеченных семей. К праздникам для них комплектуются наборы из сладостей, канцелярских принадлежностей, игрушек и книг. Подставляет КЦСОН свое плечо и погорельцам: в прошлом году поддержку ощутили шесть семей из деревень Часовая, Волкова, Новый Завод, сел Маминское и Троицкое, поселка Степная.

Ольга КОНСТАНТИНОВА.